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Circolare di approfondimento n.  12 del 07 marzo 2023 
 

CREDITI D’IMPOSTA CONTRO IL CARO ENERGIA 
COMUNICAZIONE ALL’AGENZIA DELLE ENTRATE ENTRO IL 16 MARZO 

 

Entro il prossimo 16 marzo i soggetti beneficiari dei crediti d’imposta per fare fronte al caro energia 

(energia elettrica e gas), che entro tale data non li hanno completamente portati in compensazione 

o ceduti a terzi, hanno l’obbligo di presentare telematicamente apposita comunicazione all’Agenzia 

delle Entrate, pena il mancato riconoscimento del credito.  

I CREDITI D’IMPOSTA INTERESSATI 

La comunicazione da inviare telematicamente all’Agenzia delle Entrate riguarda i seguenti crediti 

d’imposta che alla data del 16 marzo non sono ancora stati interamente compensati in F24 o 

ceduti a terzi: 

 Crediti d’imposta per l’acquisto di energia elettrica e gas relativi al III trimestre 2022; 

 Crediti d’imposta per l’acquisto di energia elettrica e gas relativi al bimestre ottobre-

novembre 2022; 

 Crediti d’imposta per l’acquisto di energia elettrica e gas relativi a dicembre 2022. 

OGGETTO DELLA COMUNICAZIONE  

Nella comunicazione da inviare tassativamente entro il prossimo 16 marzo va indicato: 

 L’intero ammontare del credito d’imposta maturato nel periodo di riferimento di cui 

sopra, al lordo di quanto già eventualmente compensato in F24 o ceduto a terzi entro 

la data del 16 marzo. 

La comunicazione non deve essere presentata nei seguenti casi: 

 Credito d’imposta interamente compensato in F24 entro il 16 marzo; 

 Credito d’imposta oggetto di cessione a terzi con apposita comunicazione all’Agenzia 

delle Entrate entro il 16 marzo. 

SANZIONE PER OMESSA COMUNICAZIONE 

La sanzione per l’omessa comunicazione comporta l’impossibilità di utilizzare in compensazione in 

F24 o di cedere a terzi il credito residuo. In particolare, nel caso di compensazione, il modello F24 

verrà scartato. 

 

         Festini Fabrizio 

           f.festini@eusebiassociati.it  
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